

调整心态,斯卢茨基传递积极信号-

不放弃亚冠小组出线

专题撰稿 本报记者 李冰

初冬的暖阳下,站在久事康桥基 地训练场上的斯卢茨基,把所有队员 召集到了自己身边,交代了当天下午 训练的安排,看上去跟过去两个赛季 他作为申花队主教练带过的训练课没 什么两样。

不一样肯定是有的,尤其是在三 天前申花刚刚又一次与中超联赛冠军 擦身而过的情况下,但接踵而来的亚 冠精英联赛,却让球队上下根本没有 时间去"消化"难以咽下的失落与无 奈,斯卢茨基能做的,就是在最短的时 间内,尽可能地让队员把注意力全部 集中到26日与神户胜利船队的这场 比赛上面:"这场比赛对于我们来说非 常重要,一方面我们需要有更好的成 绩来提升我们在亚冠精英联赛小组出 线的可能性,同时明天也是我们本赛 季主场的最后一场比赛,希望通过这 个机会给予我们球迷一些更积极更正 向的信号,需要把自己最好的技战术 水平和精神面貌体现出来。"



米内罗做好了首发出战的准备

六外援主场最后一次"合体"?

至少对申花目前现有的六名外援 而言,今天晚上的上海八万人体育场, 或许会成为他们以申花球员身份在 2025赛季主场的"最后一舞"。

赛前新闻发布会上,今年中超联 赛最后阶段伤愈复出却因为报名人数 限制只能"专攻"亚冠精英联赛的外援 米内罗,成了外界最关注的一个话 题。今年年初的2024至2025赛季亚 冠精英联赛小组赛中,刚刚加盟申花 队不久的米内罗在主场对阵神户胜利 船队时上演帽子戏法,帮助自己的球

队 4比 2 获胜;而在因伤缺席了半个 赛季之后,米内罗在最近几场2025至 2026赛季亚冠精英联赛小组赛中都 以替补身份出战,对于他在26日比赛 中是否有首发出场的机会的问题,斯 卢茨基给出了肯定的答案:"米内罗做 好了首发出战的准备。"

由于亚冠精英联赛对于外援出 场人数没有限制,从理论上讲,米内 罗、阿苏埃、路易斯、特谢拉、阿马杜 和马纳法六名申花外援都能在今晚 的比赛中出场,而这也很有可能是他 们这个赛季在主场的最后一次"合 体"。虽然这个赛季的亚冠精英联赛 小组赛要到明年2月中旬才结束,但 是由于今年中超联赛申花队排名第 二,只能参加预计在明年9月份开打 的下赛季亚冠二级联赛,而这也就意 味着,如果申花保留目前的六外援配 置的话,将至少有一名外援在将近半 年的时间里没有比赛可打,浪费一个 新赛季球员报名名额的同时,在现有 中超外援政策下,想要在赛季中期调 整外援的难度也将进一步增大。

向前看,争取出线的目标不会变

要的冠军",斯卢茨基还是尽了最大的

努力,希望能够把球员的状态尽快调

四轮亚冠精英联赛小组赛战罢, 申花队1胜1平2负积4分暂时排名第 10,距离排在第8的町田泽维亚队有1 分的差距,而东亚区目前排名第3的柔 佛新山在打完5场比赛之后,也仅仅以 2胜1平2负拿到7个积分,只领先了申 花一个胜场,斯卢茨基的球队依然保 持着跻身前八,小组出线的可能性。

整到"亚冠模式"。25日下午的训练 开始前,不管斯卢茨基还是几名助理 教练,都跟球员在一起交流,亚罗温斯

也正因为如此,尽管没能在中 超联赛中拿到那个申花上下"想 路易斯 阿苏埃 特谢拉 高天意 朱辰杰 蒋圣龙 马纳法 鲍亚雄 上海申花VS神户胜利船 11月26日 20:15 上海体育场 ■申花预计首发 网络直播 (4132)

基更是跟队员比拼起了脚法,看谁能 在底线用左脚直接把球踢进门内。尽 管最终的结果是没有一个人踢进,但 不管是参与"比赛"的还是围观的"吃 瓜群众",脸上都带着轻松的笑容,而 这显然也是"丢"了中超冠军的申花眼 下最为需要的。

或许是为了表达"向前看",与神 户胜利船队的赛前新闻发布会,斯卢 茨基特意带上了今年才在申花崭露 头角的年轻队员杨皓宇。本赛季的 各项赛事中,19岁的杨皓宇总共出场 29次,其中11次首发,打进3球,并且 为队友送出过1次助攻,在2025赛季 中超联赛 U2l 球员进球榜中排名第 四。谈到与神户胜利船队的这场比 赛,今年先后经历了中超联赛、国青队 以及全运会多条"战线"洗礼的杨皓 宇,也展现出了足够的理智和冷静: "虽然中超联赛已经结束了,但是我们 依然会认真准备接下来的两场亚冠联 赛,希望明天(26日)可以借助主场优 势取得一个好的结果。"而斯卢茨基更 是直接将这场比赛的目标"锁定"在了 赢球上面:"我们需要有更好的成绩, 来提升我们(亚冠精英联赛小组赛)出 线的可能性。"

U17亚洲杯预选赛

因为热身赛0比2输给缅甸而被关注的U16国 少,如今算扬眉吐气了一把。

继首轮4比0轻取被认为是最主要竞争对手的巴 林后,他们在U17亚洲杯预选赛第二轮再以14比0狂 扫东帝汶,距离小组头名晋级亚洲杯正赛的目标越来

专题撰稿 本报记者 林龙

U16国少已渐入佳境

以晋级2026年UI7亚少赛为目 标的国少队,在预选赛之前同缅甸踢 了两场热身赛。第一场4比0轻松获 胜,但第二场却0比2告负。这是国 字号球队62年来首次输给缅甸,虽 然不是正赛,但却引起外界批评如 潮,几天后即将打响的预选赛也蒙上

热身赛输得恰逢其时

在不少专业人士看来,热身赛输 球有其积极的一面,因为更有利于暴 露之前胜利中隐藏的问题。热身赛 输,总好过正赛输。在不久前结束的 "熊猫杯"比赛中,中国U22队伍曾2 比0击败韩国,实现各级国字号对韩 国"两年三杀"。但正像韩国教练李敏 成所说,他并不担心以后对中国的比 赛还保持这样的比分,"我更期待在正 式比赛中和中国队交手。"所以,对缅 甸的失利可能会影响备战的信心,但 对预选赛正赛利大于弊。

事实也证明了这一点。0比2输 给缅甸、甚至包括之前0比1输给印 度的比赛中,国少小将们暴露出压力 下攻坚办法不多,以及久攻不下给对 手可乘之机的问题。但在首战同巴 林的比赛中,国少小将很好吸取了教 训,不仅顶住主场作战的巨大压力, 并在进攻中打出极高效率。最重要 的是开场阶段就及时进入状态。帅 惟浩第3分钟就差点凭个人技术创 造点球,然后第6分钟抓住机会用头 球打开胜利之门。早早取得领先也 让比赛完全进入中国队的节奏,仅过 了半小时,帅惟浩和万项就再入两球 锁定胜局,最后补时阶段张伯霖又将 比分改写为4比0。

同东帝汶的第二场比赛踢成14比 0,固然对手实力太弱,但也是国少小 将们用实战来提升进攻能力的绝佳机 会。谢晋、帅惟浩和赵松源都上演帽 子戏法,张伯霖也打进两球。不仅是 立功的小将,整个球队也积累了宝贵 的自信。输给缅甸的阴霾一扫而空, 接下来的亚洲杯正赛再遇强队也会有 更多勇气去坚持自己的进攻体系。

美中不足的是,两场比赛国少小 将都没遭遇真正的考验。晋级亚洲杯 正赛不足为虑,但预选赛之后还应该 继续找强队热身去完善攻防体系,从 而去实现20年来无缘世少赛的更高

留洋兵团让球队如虎添翼

和世界杯一样,"留洋"也是中国 足球永难释怀的情结。中国足球的退 步与留洋兵团的单薄,乃至空白呈正 相关态势。征战本届世预赛的中国国 家队,除归化球员以及没能发挥作用 的吴少聪之外无一海归。2月份亚青 赛的U20国青只有杜月徵一人效力国 外联赛,不久前踢"熊猫杯"的U22国 家队也只有王博豪一名海外球员。但 出现在此次UI7亚青赛预选赛的国少 队中,留洋球员已成"兵团"规模,球队 两回合打进18球的优异表现与之有 着直接关系。

王博豪在"熊猫杯"上的表现已足 以证明留洋的价值。虽然他在荷乙邓 伯什俱乐部司职拖后后腰,但因为人 员不整,安东尼奥在首场对越南以及 次役对韩国的比赛中将他安排在并不 熟悉的前锋线,而王博豪表现出的比 赛能力和强对抗下的技术运用能力依 然明显高于球队整体水平,他的几次 突破和拿球时的节奏感都成为比赛中 不多的亮点。在留洋之前,王博豪在 国内默默无闻,也没有入选U20国青, 但在荷乙踢了短短几个月之后,进步 之快肉眼可见。如果能多几个王博 豪,U22国青在明年的U23亚洲杯上 会更有和亚洲诸强对话的自信。

所幸,王博豪在U22的"独苗"现 象到了UI6国少已大为改观,前两场 小组赛中表现抢眼的多名主力队员 都效力于海外联赛。第二场比赛上 演帽子戏法的谢晋效力于西班牙皇 家卡拉万切尔(西班牙UI9二级联 赛),创造多次进球机会的万项效力 于塞维利亚杜伊亚伊青训学院 UI9B 队(塞维利亚UI9二级联赛)。第二 场比赛被雪藏的邝兆镭效力于西协 乙的莱里达竞技,目前在踢西班牙 UI9顶级联赛,据称他明年就有望去 征战西协乙联赛。

除去这几名早已为大家熟识的 球员外,后卫线上的金昱成也在萨 格勒布火车头UI7(克罗地亚UI7联 赛)效力,门将陈城云效力于日本横 滨水手 UI8A 队(日本 UI8 顶级联 赛),作为唯一2010年龄段的球员参 加此次亚少赛,在日本踢球的履历 是陈城云能打动教练组的重要原 因。没有入选此次预选赛的2009年 龄段球员还有汪修浩和黄子杰效力 于西班牙巴达洛纳俱乐部(西班牙 Ul6 顶级联赛),姜景琪效力于德国 沃尔夫斯堡 UI7B队(德国 UI7 二级

对于中国足球而言,留洋兵团堪 称"庞大",而拥有此留洋兵团的Ul6 国少在预选赛中的表现也证明了他们 的巨大价值。这对正从谷底向上攀升 的中国足球而言不啻为最好的强心针 和助推剂。